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Question de cours

A quelle condition une matrice A ∈M2(R) est-elle inversible ?

Dans ce cas, quel est son inverse ?

Exercice 1

Soit α ∈ R. En fonction des valeurs de α, résoudre le système :
x+ y + αz = 1

x+ αy + z = 1

αx+ y + z = 1

Exercice 2

On considère les matrices

A =

1 0 2
0 −1 1
1 −2 0

 ∈M3(R), B =

(
1 0 1
2 1 −1

)
∈M2,3(R), C =

1
2
1

 ∈M3,1(R)

1. Calculer BA, AC et BAC.

2. Calculer A2 et A3.

3. Calculer A3 − 4I3. En déduire que A est inversible et donner son inverse.

Exercice 3

Soient D et D′ ∈Mn(K) deux matrices diagonales :

D =


λ1 0 . . . 0
0 λ2 . . . 0
...

. . .
...

0 . . . 0 λn

 D′ =


µ1 0 . . . 0
0 µ2 . . . 0
...

. . .
...

0 . . . 0 µn


1. Pour n = 4, calculer DD′.

2. Toujours pour n = 4, en déduire Dp pour p ∈ N.

3. Qu'obtient-on pour n quelconque ?


